



Gemeinsamer Weg zu den Naturwissenschaften  
Společná cesta k přírodním vědám

**„Konec nudy, hurá do přírody“**

### **Letní přírodovědný tábor v Turnově 21. - 25. července 2014**

V rámci projektu EU „Společná cesta k přírodním vědám“ se během dvou prvních prázdninových týdnů konaly dva přírodovědecké letní tábory pro děti ve věku od 12 do 14 let. Pro 15 dětí z Ottendorfu-Okrilly a okolí začalo 21. července dobrodružství. Za doprovodu dvou spolupracovníků Zemského svazu saských mládežnických organizací odjeli na letní tábor poblíž Turnova. Zde se setkali s 15 českými dětmi a jejich vychovateli z Turnova. Po srdečném uvítání se všichni účastníci nastěhovali do svých bungalovů.

Po prvním společném obědě začaly seznamovací hry. Přitom se děti navzájem představily a daly se mezi sebou do rozhovoru. Když to bylo těžké, byli jim k dispozici tlumočníci. Druhý den byl na programu sport a pohyb. Na letní koulování se děti vyrobily z barevných papírů sněhové koule, postavily dvě mužstva a „bitva“ mohla začít. Při hudebním kvízu měli všichni možnost, pokusit se uhodnout, ze kterých filmů pocházejí různé skladby. Poněkud jiná verze hry na hádanku „Kdo jsem?“ se prováděla pantomimicky. Děti měly na zádech nalepený lístek se jménem a ostatní jim směli jen pomocí gest vysvětlit, jaké jméno měli na zádech. Díky této hře byla nálada večera hodně uvolněná a účastníci se u ní dobře bavili.

Odpoledne účastníci strávili na blízkém koupališti. Třetí den jel celý tábor do Liberce. Účastníci zde navštívili první science-centrum v Česku, IQ-Park.. Na ploše několika poschodí zde mohou návštěvníci podle chuti experimentovat, obdivovat a objevovat přírodní zákony a sbírat nové zkušenosti. Během následného shoppingu v centru města si děti koupily malé upomínkové předměty domů. Večer účastníci nově interpretovali staré pohádky pomocí stínohry. Za nasvíceným prostěradlem představily děti své vlastní verze známých pohádek. Nově vyprávěná verze „Princezny na hrášku“ si vysloužila velký aplaus. U táborového ohně, za zvuků kytary a zpěvu českých písniček pomalu končil tento pěkný den.

Další den opět začal spoustou pohybu a akce. Při hře na hon na VIP pronásledovaly děti známé osobnosti jako Michaela Jacksona, aby získaly autogram. Vyhrála ta skupina, které se podařilo získat nejvíce autogramů. Poté se konal klasický orientační běh v lese. Každý tým obdržel mapu a podle ní měl najít cestu lesem. Kromě toho trasu značily různé předměty.

Večer se pak konala velká závěrečná diskotéka. Při veselé hudbě všichni uvolněně tančili a užívali si společně pohodu večera. Dopoledne v den odjezdu zhodnotili tábor, rozloučili se s nově získanými přáteli a vyměnili si adresy a facebookové kontakty. Většinu dětí utekla doba příliš rychle. Ohlasy byly velmi pozitivní a některé z dětí zůstanou v kontaktu i nad rámec projektu.

Claudia Specht  
publicita u EU  
„Společná cesta k přírodním vědám“